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Разряд личных местоимений
план-конспект урока русского языка,
 3 класс

Цель урока: 
- закрепить понятие о местоимении, о роли местоимений в речи; 
- познакомить с личными местоимениями; разъяснить, почему их называют личными; 
- упражняться в определении рода, числа существительных, местоимений; замене существительных местоимениями в речи;
Ожидаемые результаты: формирование умения выделять их в речи и правильно употреблять; совершенствование умения производить морфологические разборы;

	Этапы урока
	Время 
	Ход урока

	1.Организация урока.
	3мин
	Все, что мы делаем, нужно! Значит, давайте трудиться честно, усердно и дружно. Желаю вам работать на уроке активно, аккуратно и найти путь к новому секрету русского языка.
Если вы заметили на вашей парте стоит коробка. В ней прячутся настоящие герои сегодняшнего урока. Их вы можете увидеть только в конце урока.
Сегодня на уроке вы будете оценивать себя вместе со мной.

	Чистописание
	3 мин
	-Запишите в тетрадь число и классная работа.  Сегодня на чистописании мы поработаем над буквами, которые очень похожи в написании. Безотрывное письмо букв иш шиши

	Деление на группы
	3 мин
	-(на парте карточки) Прочитайте слова. Подумайте, на какие группы можно разделиться 
Слова: яблоко, собака, океан, ветер, голова, она, ты я, мы, он, звонкий, большой, твердый, умный, веселый, бежать, прыгать, говорить, улетел, написала.
- Что вы узнали о местоимениях на прошлом уроке?
(Местоимение – часть речи; местоимение употребляется вместо имени существительного).
- В чём сходство местоимения с именем существительным?
(Одинаковые вопросы).
- В чём отличие?
(Существительные – называют предметы, местоимения – указывают на предметы).
- Можно обойтись лишь местоимениями, не используя имён существительных? (Нет).

	Подведение к теме урока. 
	2 мин
	Игра «назови не называя»
Запишите местоимения которые вы назвали. 

	Сообщение темы урока.
Целеполагания
	1 мин
	- Подумайте, какой может быть тема сегодняшнего урока?
- Какую задачу можем поставить перед собой на сегодняшний урок?

	Работа по теме
	5 мин
	Инсценировка.
Разговор бабушки с внуком .
— Алло! Это я. Ты слышишь меня?
— Да, хорошо слышу.
- Мама дома?
 -Нет.
- А где она?
- В парикмахерской.
- А папа дома?
- Его тоже нет.
- Он где?
- На работе.
-  Каждое местоимение указывает на лицо. Тот, кто начинает разговор, называет себя я.
Это первое лицо, которое участвует в диалоге. На второго участника диалога (второе  лицо) указывает местоимение ты. Эти двое  говорят о ком – то ещё, кто не участвует в диалоге ( т.е. о третьих лицах): она, он.
Прочитайте 1-ю строчку таблицы, 2-ю и 3 – ю. В тетрадях дописывают сбоку: 1, 2, 3-е лицо.  Вот почему эти местоимения называются личными. 
-  Обратите внимание, как изменяются местоимения 3-го лица ед.ч.?
А теперь откройте книжки и прочитайте правило на стр. 136. Обсудите в группе. 

	Творческая работа
	5 мин
	Рассмотри рисунки. Составь по ним предложения. Используй личные местоимения. 
Критерии оценивания.  

	Физминутка 
	2 мин
	Танцевальная 

	Работа в парах 
	5 мин
	Упражнение 368. Кто получил мел, попрошу выйти к доске. Жанерке + Жалгас выписывают из первого столбика личные местоимения, Салтанат+Исламбек выписывают из второго столбика личные местоимения.Указывают лицо и число.
Остальные индивидуально прочитайте стихотворение на экране выпишите личные местоимения и укажите лицо и число. Критерии оценивания.  

	Рефлексия
	3 мин
	Вот и настал тот час, когда можно увидеть настоящих героев урока. Как вы думаете, кто в группе достоин первым открыть эту коробку? Кто активно работал? Кто много помогал вам в группе? Обсудите в группе, хорошенько подумайте и решите. А теперь посмотри есть ли в группе ещё ученики, которые достойны посмотреть в это зеркало. 

	Задание на дом
	1 мин
	Выучить правило на странице 136

	Обратная связь 
	3 мин
	Ребята у вас на парте лежат фигурки человечек. Пожалуйста, напишите на них чему вы научились сегодня на уроке? Что для вас было сложно? Что вы не поняли? И прошу их приклеить на земном шаре. Каждый человек, который живёт на земле, должен друг друга беречь и уважать. Потому что Я ТЫ ОН ОНА – вместе дружная семья!!! 

	Подведение итогов 
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